

《保障农民工工资支付条例》正式实施

5月1日起,首部聚焦农民工欠薪问题的法规《保障农民工工资支付条例》(以下简称条例)正式实施,以保障农民工按时足额拿到劳动所得。

《条例》从明确工资清偿责任、规范工资支付行为、工程建设领域特别规定、细化部门监管职责、强化工资支付监管手段等五方面保障农民工工资权益,突出对工程建设领域拖欠农民工工资行为的法律责任。对未按规定开设农民工工资专用账户,未实行劳动用工

实名制管理,未依法提供工程款支付担保,未按约定及时足额拨付人工费用等违法行为,规定了责令限期改正、罚款,对其中的一些违法行为还规定了责令项目停工、降低资质等级或者吊销资质证书等处罚。

《条例》还规定,政府投资项目建设单位违规导致拖欠农民工工资的,除依法承担责任外,还要约谈建设单位负责人,并作为其业绩考核、薪酬分配、评优评先、职务晋升等方面的重要依据。

破解农民工工资“没钱发”的难题,《条例》要求工程建设领域开工建设的项目必须开设农民工工资专用账户,实行人工费用与其他工程款分账管理,优先保障人工费按月足额拨付到农民工工资专用账户。

解决工资“怎么发,如何发”的问题,《条例》要求推行分包企业委托施工总承包单位代发农民工工资,施工总承包单位通过专用账户直接将工资发放到农民工本人的银行账

户,确保工资发到本人的手里。《条例》还要求实行农民工实名制,确保工资精准支付。

疫情防控期间,国家实施了工程建设项目缓缴或免缴农民工工资保证金的政策,切实为企业纾难解困。《条例》实施后将强推信用惩戒,按期向社会公布欠薪“黑名单”。

为保障《条例》实施,区人社局与区住建局、检察院、法院等部门建立保障农民工工资支付工作联席会,出台《关

于保障实施意见》,就如何保障农民工工资支付,落实部门监管责任,规范支付行为,依法治理欠薪行为,信息共享,并确定每季度召开一次联席会议,对保障农民工工资支付工作进行详细研判,运用法治思维和法制手段,促进农民工欠薪问题得到根本解决。

徐欢 陈俊平 汤教齐

政策解读
ZHENG CE JIE DU

我区跻身省级农村电商示范县

本报讯 近日,江苏省商务厅公布了2020年江苏省农村电商示范县名单,17个县(市/区)入选,我区成功跻身其中,为常州市地区唯一入选单位。

去年,全区农村电商网络零售额达61亿元,先后成功创建朱林镇朱林村、儒林镇湖头村、薛埠镇上阮村3个“江苏省农村电子商务示范村”、1个“江苏省乡镇电子商务特色产业(街)区”。在示范典型的带动下,全区农村电子商务应用逐步普及,农村电商呈现出巨大的发展空

间和潜力,推动农村电商产业规模化。

目前,全区拥有省级龙头企业14家、常州市级龙头企业22家,共成立产业化联合体3家,其中省级示范产业化联合体1家。推动农村电商产业品牌化。长荡湖大闸蟹、金坛雀舌、“苏”牌大米成功入选常州市十大农产品知名品牌,“建昌”红香芋入选常州市特色农产品品牌。推动农村电商产品标准化。朱林镇无节水芹采用“公司+基地+标准+芹农”的发展模式,从标准化种

植,到实现产品“可溯源”、物流标准化、包装标准化,使产品高产量增收、高质量增值,“碧润”水芹进入人民大会堂、“绿坛”水芹远销海外,水芹种植亩效益超万元。推动农村信息化建设。2019年共建成村级益农信息社90余家,其中中心站1家、示范站22家、标准站67家。累计投入建设资金107.8万元,确保了各项农业信息化服务延伸到最基层,解决了信息化服务的终端问题,做到信息化服务有实体、有支点。 杨姗姗 臧风华

部门联动治理超限超载

本报讯 连日来,区交通运输综合行政执法大队联合辖区交警中队,对港口码头安全检查与源头超限超载治理,对港口码头源头检查中发现问题,责令企业立即整改到位,并与10家港口码头企业集体签订了安全生产承诺书。“五一”期间,加大对车辆超限超载的查处

力度。此外,为加强大气污染防治联防联控,确保我区空气质量达标,区运政中队会同公安、环保等相关职能部门,在主要道路道口开展大气污染防治整治检查,现场随机检查货运车辆,对不合格车辆下发整改通知书。 邹莉 刘玲 蒋建君

区二院预防保健科获“省工人先锋号”称号

本报讯 近日,从省总工会传来好消息,我区东城街道社区卫生服务中心(即金坛区第二人民医院)预防保健科,被省总工会授予“江苏省工人先锋号”荣誉称号。

据悉,该科室主要承担东城街道辖区和西城街道部分社区预防接种、急慢性传染病防治、精神病防治、卫生监督协管等基本公共卫生服务工作。其预防接种门诊目前为常州地区唯一

一家“三级预防接种门诊”,年均接种达5.5万余针次,同时也是常州市范围内接种服务量最大、工作最规范、投诉率最低、年门诊日开放天数最多且无差错的预防接种单位。顾裕铭 孙婷

常州市中小学生品格提升工程项目——我区4所学校项目入选

本报讯 日前,我区指前实验学校、常胜小学、河头小学和直溪中心小学四所学校的项目成功入选2020年常州市中小学生品格提升工程项目。

指前实验学校的《体验“水

乡”农事,润养“水乡”品格》为孩子的生命成长铭刻“明礼、求真”的水乡烙印。常胜小学的《“新时代女排精神”引领下的学生品格培育的实践研究》促进学生意志品格的全面提升。河头小学

的《食育好品味,做人有品位》推动学校“立德树人”评价机制的改革和完善。直溪中心小学的《传红色文化,育时代新人》打造“红色文化”的德育品牌。

目前我区成功创建省级项目2个、常州市级项目8个,为学生的全面发展和健康成长提供了强有力的保障。

金教 李蕾

仙姑农旅“全面开花”

今年“五一”小长假期间,乡村游备受热捧,众多游客选择农家乐休闲度假,赏花、垂钓、采摘、野营、体验农活、吃农家饭、喝农家酒,别有趣味。

“我们从江阴过来,一个多小时就到了,这边风景真不错,菜的味道也地道,这不,一桌子农家菜一扫而光。”蔡女士带着一家老小到仙姑度假,在数月前就提前预定了仙姑十八房入住1晚,第二天预备到宝盛园体验一把网红亲子游。

“孩子在城里呆久了,屋顶的瓦、乡下的灶头都没见过,这次农家乐,也是让他感受农村文化、农耕文明的学习

机会。”东城街道的吴先生介绍,孩子假期作业的作文题目就是《乡野小趣》,可以带着孩子钓龙虾、烧柴火大锅饭、打卡网红景点。

在仙姑村一家饭店,记者看到一片热“火”朝天景象。据该店老板介绍,“节前临时找了8个帮工、3个厨师,现在还是人手不够,根本忙不过来。”

采访中,记者看到,各家餐饮店生意都十分红火,部分店家还在店内设置专门区域,用来销售优质农产品,为游客购物提供便捷,推动本土农产品的销售与推广。

当前,全区上下正全力打好疫情防控和经济社会发展双胜利的硬仗,深入推进文旅休闲建设,乡村休闲旅游农业是重要的突破口和发力点。仙姑村立足文化底蕴、节日民俗,组织丰富多彩的乡趣活动,发布政策“礼包”,展示“春赏花、夏采摘、秋养生、冬民俗”的无穷乐趣,形成“住农屋、吃农家饭、干农活”的农游特色,为持续推动休闲旅游农业设施设备升级、服务水平升级、文化内涵升级卯足了劲。

徐欢



日前,区疫情防控资金和捐赠款物专项审计组实地走访疫情防控重点保障企业,通过审查借款合同、借据、营业执照、财务报表等,确保疫情防控贷款贴息发放的真实性、合规性。 曹家欢 陈玉婷 文/摄